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神明地域総合治水推進計画改定のための減災対策アンケート 

 

問１ 貴団体の防災力を高めるためには、何が一番必要だと考えますか。ひとつ○を

してください。 
 

１．住民の意識向上 

２．リーダーの育成 

３．行政による指導、助言 

４．資機材の整備 

５．住民間のコミュニケーション向上 

６．行政による財政支援 

７．地域の事業所や商店との連携 

８．他の団体との連携 

９．防災専門家との連携 

10．その他（                            ） 

 

 

問２ 貴団体における河川の堤防決壊などの洪水による浸水発生の可能性がわかる

「（河川）洪水ハザードマップ」（「災害ハザードマップ」「浸水実績図」などの

名称の場合もあります）を、ご覧になりましたか。ひとつ ○をしてください。 
 

    １．細かいところまで詳しく見た 

    ２．ざっと大まかだが見た 

    ３．少しは見た 

    ４．そのような地図は見たことがない 

    ５．そのような地図はない 

 

 

問３ 今後５年のうちに、貴団体で、床上浸水のような大きな浸水被害が発生する危

険性はどの程度あると思いますか。ひとつ ○をしてください。 
 

    １．かなり危険性が高い 

    ２．やや危険性が高い 

    ３．危険性は低い 

    ４．危険性はまったくない 

    ５．わからない 
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問４ 貴団体では、次にあげるような水害に備えるための訓練（水防訓練）のうち、

どれを実施していますか。国・県・市区主催の訓練への参加ないしは貴団体主

催で実施している訓練を、すべてに○をしてください。 
 

    １．情報伝達機器を操作する訓練 

    ２．河川や被害情報などの収集・分析訓練 

    ３．高い建物や避難場所に住民が避難する訓練 

    ４．住民による土のう作り 

    ５．浸水地区に取り残された住民を救助する訓練 

    ６．ボートを使って人や物資などを搬送する訓練 

    ７．避難所での避難生活を想定した訓練 

    ８．炊き出し訓練 

    ９．応急救護訓練 

    10．身体の弱い人やお年寄りを介護する訓練 

    11．水害を想定した机上訓練や図上演習 

    12．その他（                            ） 

    13．以上のようなことは、ひとつもしていない 

 

 

問５ 最近行った水害に備えるための訓練（水防訓練）には、地区住民のうち、どれ

くらいの人が参加しましたか。国・県・市区、貴団体主催の訓練のいずれでも

構いません。ひとつ○をしてください。 
 

    １．ほとんど全員が参加している 

    ２．かなりの人が参加している 

    ３．約半分の人が参加している 

    ４．住民の参加者は半分に満たない 

    ５．参加者はほとんど役員だけ 

    ６．水防訓練は実施していない 
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問６ 長雨が続いたり、雨が強まったりして水害の危険が高まったとき、貴団体では

どのようなことをしますか。これまでの経験から、あてはまるものをいくつで

も○をしてください。 
 

    １．水害の危険がある地区や渓流、川、堤防、下水溝・管などを見回る 

    ２．気象情報に注意を払う 

    ３．市・区役所と連絡を取りあう 

    ４．役員同士で連絡を取りあう 

    ５．消防署に警戒するよう依頼し、連絡を取りあう 

    ６．危険だと判断すると、自主的に役員等が参集する 

    ７．上流や下流にあたる地区の雨量や川の水位の情報を集める 

    ８．危険があるところに、土のうを積んだり、補修などをする 

    ９．大切な物を高いところに移動する 

10．浸水が発生する可能性がある地区の住民の安否確認や、注意の呼びかけを

する 

11．身体の弱い人や高齢者に注意を呼びかけたり、場合によっては避難誘導する 

    12．その他（                            ） 

    13．以上のようなことは、まったくしていない 

 

 

問７ 貴団体が、自主的に洪水による浸水の危険がある地区の人に避難を呼びかけた

場合、どのくらいの人が避難に応じてくれると思いますか。ひとつ○をしてく

ださい。 
 

    １．ほとんど全員が避難してくれるだろう 

    ２．かなりの人が避難してくれるだろう 

    ３．半分くらいは避難してくれるだろう 

    ４．避難する人は少ないだろう 

    ５．ほとんどの人が避難してくれないだろう 

    ６．その他（                           ） 
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問 8 その他、総合治水に関して、ご自由な意見について記入をお願いします。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

最後に以下の設問にお答えください。 

貴団体名 

 

 

 

 

貴団体の構成人数 約（       ）人 

 

 

あなたが当てはまる以下の項目についてすべて○をして下さい。 
 

      １．貴団体の会長 

      ２．貴団体の防災担当の役員 

      ３．貴団体員 

      ４．災害ボランティア 

   ５．ひょうご防災リーダー 

      ６．その他（                          ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 


